

Székelly Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Működési árak:
Égés évre 180 L., félvre 90 L., negyedévre 45 L.
Egyes szám ára 4 L.

Felírói esztergató
TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.
Telefonszám: 84.
Megjelenik minden vasárnap.

Minden rosszban van valami jó.

A Jugoszláviában elrendelt abszolútizmus is hoz valami jót, mert Zsivkovits miniszterelnök utasította a közgazdasági főtitkárságot, hogy a hiányos minőségű tisztviselőkről személyes felelősség mellett állítsanak össze kimutatást és azt azonnal terjesszék fel hozzá. Ezen rendelkezés célja az, hogy azokat a tisztviselőket, akik megfelelő minőség nélkül, tehát méltatlanul foglalnak el közhivatali állásokat, el fogják bocsátani és szabályszerű minősítéssel, tehát arra való képzettséggel bíró tisztviselőkkel fogják kicserélni. Nem irigyeljük a jugoszláviai népjogellenes állapotokat, de ezt az egy intézkedést mégis irigyelhetjük, mert nálunk is égető szükség lenne hasonló eljárásra, hogy a közhivatalok megtszűntessék az olyan törtétkötő, akik képesítés és diploma nélkül, pusztán protekcióból foglalnak el meg nem érdemelt állásokat, amelyeket tehát a köz érdekében kellőleg el látni nem is tudhatnak.

Ujabb aggodalmak a kölcsön ügyében.

A Cuvântul című újság január 15-iki 1342 számában a kölcsönüggyel kapcsolatban hosszú vezércikket ír, amelyben Popovici párisi utjának okát magyarázza meg. »Ugy áll a dolog — írja — hogy az utóbbi napokban a bankárok egy újabb feltételt állítottak fel, amelynek megszerkesztéséhez eddig nem volt alkalmuk, vagy... bátorságuk. Ez az újabb feltétel a maga teljes durvaságában ezt tartalmazza: A békeszerződés revíziója és Románia határainak megváltozása esetében az esetlegesen megkisebbedett ország köteles vállalni az adósságok teljes összegét. Mi a célja ennek a feltételnek — írja a Cuvântul —, azt nem lehet tudni. Mindenki tisztában van azzal, hogy annak felállítását az ország tekintélyének véres megsértését jelenti. Senki sem hiheti, hogy Romániában akad olyan kormány, amelyik elfogadná ezt a megalázó feltételt. Kereskedelmi értelemben azonban ez a feltétel megokolt és van értelme. Legalább is elvben. A háború után ugyanis a hitelezők ki vannak téve annak a veszélynek, hogy egy esetleges határváltozás következtében a megmaradt ország adósságainak csak aránylagos fedezését vállalja. Tehát kereskedelmi értelemben a bankároknak jogában áll, hogy a jövő esetleges nehézségeivel szemben biztosítsák magukat. A megalázás abban áll, hogy eme feltétel elfogadásával mi elismernők a bankároknak országunk határait vetett kétélyeinek jogosságát.«

A Magyar Párt helybeli népirodája

megkeresést intézett a magyar parlamenti csoporthoz Bukaresibe, melyben felhívja a képviselők figyelmét arra a körülményre, hogy a romániai magyar polgártársak között nagyon sok van olyan, akinek állampolgársági ügye azért nem nyert mindeztől elintézt, mert a háború után Magyarországról jöttek haza Erdélybe és pedig jobbra utlevéllel, mert hiszen másképp a hazautazás lehetetlen volt. Ezekre aztán itthon kimondották a hatóságok, hogy magyar állampolgárokká lettek, holott

Építsük föl kulturházunkat.

Felhívás társadalmunkhoz.

Közismert dolog, hogy a kulturális célokat szolgáló intézményeket legtöbbször csak mindnyájunk hozzájárulásával, vagyis közadakozás útján tudjuk fölépíteni.

Kulturház építésére ösztönzi városunk közönségét az az öröndetes körülmény, hogy a hétszázal több tagot számláló *Polgári Önképző Egyletünk* mai helyiségei már nem elegendő befogadó képességűek, továbbá, hogy több megalakított al-osztály (tagozat) közművelődési működésére nincsenek meg a szükséges helyiségek, s azokat más intézményeknél sem kaphatja meg. A tervbevett nemes cél elérése végett gyűjtési engedélyt kértünk s azt a népjóléti miniszter 1928. sz. alatt meg is nyertük.

Igy a 30 éves jubileumát a múlt nyáron megünneplelt Polgári Önképző Egylet diszkozüléseinek elhatározása alapján Székelyudvarhely város és vidékének nagyközönségéhez, egyleteihez és szervezeteihez fordulunk kérésünkkel: támogassák önkéntes adományaikkal egyeletünk kulturház-építési elhatározását. Minden legkisebb pénzbeli adomány, természetbeni, vagy munkateljesítménybeli hozzájárulás felbecsülhetetlen értéket képvisel s növeli azt az alapot, mely hivatva van a tervezett kulturház felépítését biztosítani.

Gyűjtésünket, míg a szombatfalvi testvér-kulturház föl nem épült, nem akartuk intenzívebben megindítani, most azonban, mikor ez a holnapi napon már fölszentelést nyer és rendeltetésének átadatik: elérkezettnek látjuk az időt, hogy nemes céljaink javára mi is széleskörű munkához lássunk. Egyeletünk válaszmánya ezen közérdekű gyűjtés vezetésével *Gyerkos Mihály* titkárunkat bízta meg, kinek beszámolója alapján, válaszmányunk minden adományt hirlapilag fog nyugtázni és megköszönni.

Nincsen kétségünk aziránt, hogy amilyen nemes versennyel karolta föl közönségünk a szombatfalvi kulturház felépítésének ügyét: éppen olyan rokonszenvennel és szívből jövő jóindulattal nyújtja adományait a városi kulturház felépítési céljaira is. Az 500 L., illetve ennél nagyobb összegű adományok megörökítésére *Aranykönyvet* fektettünk fel és az adományok elszámolása után, azokat ebbe is bevezetjük.

Adjunk mindnyájan, mert ezzel együttességünk közművelődését mozdítjuk elő!

Csiky Albert
a Polg. Önk. Egylet elnöke.

Gyerkos Mihály
a Polg. Önk. Egylet titkára.

tudnivaló, hogy az állampolgárságot eredetileg csak az arról való lemondással és más állampolgárság optálásával lehet elveszíteni. Nem egy eset van, amidőn az ilyen módon meg 1924 előtt hazaérkezett polgártársaink felvételt ugyan az állampolgári névjegyzékbe, de később a siguranta felebbezése folytán töröltettek. A népiroda kérte a magyar parlamenti csoporthoz, hogy a készülő törvénytervezet parlamenti tárgyalásakor tegye szóvá ezen polgártársaink ügyét, mert a hozandó törvény csak akkor fogja az igazi célt szolgálni, ha módot nyújt az állampolgárság megszerzésére mindazoknak, akik önhibájukon kívül nem tudták azt eddig elérni, de akik valóban tényleges polgárai a román államnak, mert itt laknak és mindenféle közterhek hordozásából kivesszük a részüket.

Ugyancsak felterjesztést intézett a népiroda a parlamenti csoporthoz abban az irányban is, hogy azok a magyar testvéreink, akik még a magyar uralom alatt eleget tettek katonai kötelezettségüknek, s akiknek legtöbbje négy-öt évi harctéri szolgálat — s azután külföldi kórházakban való hányattatás után érkeztek haza az országba s ma már meglelt férfikorban vannak és családot is alapítottak: ne kényszeríttessenek újabb katonai imhadi szolgálatra, mert hiszen az imperiumbeli változás és az a körülmény, hogy ez a változás nem találta őket itthon, nem lehet ok arra, hogy annyi szenvedés után polgári foglalkozásuk és családjuk köréből kiragadtatva ismételten is katonai szolgálatra köteleztessenek. Valószínű, hogy ezen sokakat érintő sérelmet a magyar parlamenti csoporthoz interpelláció alakjában fogja a parlamentben szóvá tenni.

A helybeli Jótékony Nőegyletnek f. hó 27-ikén, vasárnap d. u. 4 órai kezdettel közgyűlése lesz a ref. tanítónőképző-intézet tanári tanácskozó termében, hová az egyelet tagjait a vezetőség ezuton hívja meg. A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. A múlt évre vonatkozó titkári jelentés. 3. Pénztárosi jelentés. 4. A f. évi költségvetés.

Néhány szó az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylet által létesítendő kölcsönös állatbiztosító szakosztályról.

A Vármegyei Gazdasági Egyesület még a múlt nyári folyamán tartott közgyűlésében kimondotta, hogy tagjai részére, az őket állataik elhullása vagy másszerű elkárosodása esetén érő veszteségek kártalanítása céljából felállítja a kölcsönös állatbiztosító szakosztályt. A kölcsönös állatbiztosításra vonatkozó alapszabály már elkészült, úgy hogy a szakosztály működése megindulásának útjában mi sem áll, a siker egyedül csak azon múlik, mennyire érti meg földművelő népünk eme szervezeti üdvös voltát és mennyire siet a saját jól fölfogott érdekében biztosításával közreműkölni azon, hogy a szakosztály működése rövid idő alatt igazán meginduljon.

Az alapszabály pár nap múlva a gazdák kezébe kerül, de addig is szükségesnek tartjuk annak főbb pontjait tájékozódás szempontjából ismertetni.

A cél a kölcsönös segítség megkárosodásunk idejében.

Elsősorban alapot kell teremtenünk, hogy egy bekövetkezendő kár esetén a károsult gazda biztosított és elpusztult, vagy részben értékét veszített állatja után *stírgösen* kárpótolva legyen.

E célból minden biztosítandó állat után, mint biztosítási alapot 50 leut kell befizetni. Ezen összeg, mint megcsontíthatatlan alap a G. Egyesület által takarékpénztárral letétként kezelteik.

Minden elhullott, vagy baleset folytán részben értékét veszített állat után a teljes, vagy részleges kár 75% át a gazda a szükséges bizottsági becslés beérkezése után azonnal, de legkésőbb 8 napon belül megkapja. Ezen összeg az alaptól fizetett ki. Az alapul szolgáló összeg megcsontításának, vagy földmorsolásának megakadályozása céljából minden biztosító minden biztosított állatja után olyan összeget fizet be a gazdákör pénztárába, amely összeg

aránylagos betézet mellett fedezi az alaptól kiutalt összeget.

A biztosítási szakosztály csak akkor kezd meg működését, ha legalább is 1000 drb állat biztosításra bejelentetik. Amennyiben 12—15 kilométeres körzetben 1000 állat lenne biztosításra bejelentve, megalakul a vidéki körzet. Természetes, hogy körzetekre osztás esetén minden, egy körzetben lakó gazda csakis abban a körzetben előforduló károkért fizet járulékot.

A tapasztalat szerint, az állatok 10% a szokott rendes körülmények között elkárosodni, de ha azt vesszük, hogy minden 1000 állatból 15 darab, középértékben: 6000 leu értékű állat pusztul el, akkor is egy gazda egy állatja után havi 7—8 leus hozzájárulást fizet, ami csekélység az esetleg szenvedett teljes kárral szemben. Ilyen számítás mellett 25—30 év alatt fizetné be egy gazda egy 6000 leu értékű állat árát, már pedig szinte ki van zárva az, hogy állat-tartó gazdát 25—30 év alatt valami kár állatjaiban ne érnel. Áll ez főként a havasi vidékek lakóira, ahol a duvadak tesznek gyakori kárt az állatállományban. Így, ha a fizetés valamivel gyakoribb is, de a károsodás is gyakrabban fordul elő. A Gazdasági Egyesület gondoskodása arra is kiterjed, hogy a havasi vidékeket egy körzetbe osztassanak be, hogy így az inkább veszélyesebb vidékek gazdái érezzék a körülmények folytán esetleges nagyobb hozzájárulás hátrányait.

Különb — mint említettük — a minden körülményre kiterjedő alapszabály néhány nap alatt a gazdák kezében lesz, akik megismerve és méltatva az intézmény áldásos voltát, előreláthatólag azon lesznek, hogy a szakosztály működését minél előbb megkezdhesse. Leghelyesebb eljárás, ha a gazdák községenként összeirakoznak s biztosítási szándékukat egy kimutatás csatolásával bejelentik alulírott nál, mint a Gazdasági Egyesület titkáránál.

Az intézmény fontosságát csak akkor tudják igazán méltányolni a gazdák, ha elhullás, vagy baleset bekövetkeztével nem kerül szegre a jármuk, vagy kamrába a hájuk, hanem egy nagy tömeg, ugyiszólva: fillérei összeadásával segít embertársán, nyomorúságának órájában.

Vegyék a belátók kezükbe az ügyet s mi hisszük, hogy egy olyan községségi forrásra nyitódik meg, amelynek létjogosultságát és üdvös voltát senki sem fogja kétségbe vonni.

Varró Elek
G. E. titkár.

A kisebbségi kérdésről

adott elő az Astra rendezésében f. hó 12-én, szombaton este az állami liceum tornatermében Ilescu Miklós dr. ügyvéd, két egyetem doktora és okleveles bölcsész. Az Astra iránti tiszteletből az estélyről, e megemlékezésen kívül, egyebet nem is írunk, azonban Ilescu dr. megalapításait, illetve fejtegetéseit szó nélkül mégsem hagyhatjuk, annak hangsúlyozásával, hogy Ilescu ur és az Astra még Udvarhelyen sem azonos személyek.

Előadása folyamán Ilescu dr. ur ugyanis azt igyekezett megállapítani, hogy a kisebbségi helyzet szabályozására vonatkozó rendelkezések pontosan végre vannak hajtva s ha a sokat emlegetett kisebbségi sérelmeket alapos vizsgálat alá vesszük, ezek jelentéktelen 3 pontocskává zsugorodnak össze: 1. a cenzura, 2. az államsegély elmaradása, 3. a csiki magán javak kérdése. Pont. Egyéb nincsen. Anyanyelvét minden kisebbségi otthon, az utcán, a templomban szabadon használhatja,

tehát a nyelvhasználat kérdésében sérelem semmi sincsen. Vármegyénkben a földmivelés, az ipar, a kereskedelem a székelyek kezében van, magyarok a polgármesterek (de arról nem szól semmit, hogy a törvényesen megválasztott udvarhelyi magyar polgármester székfoglalása elé másfél éven át mennyi akadályt gördítettek a teljes szabadság jegyében). A csiki magánjavak kérdése csak helyi vonatkozású, a cenzura csak Nagyváradon volt erős, tehát lényegében csak egy sérelem marad: az államsegély kérdése.

Államsegélyt kicsit kérünk, 40 milliót a költségvetésből könnyen ki lehet szorítani az 1.300.000 magyarnak. (Jól ismeri Iliescu ur a hivatalos statisztikát, még ez is több magyart engedélyez, de úgy látszik, addig megfogadtunk, míg hozzá érkeztünk). És az államsegélyt valószínűleg meg is fogják adni. Idővel.

Köszönjük szépen Iliescu dr. urnak, hogy helyzetünket a valóságnak megfelelően mutatta be nekünk. Köszönjük szépen, hogy az ipart, a kereskedelmet, a földmivelést vármegyénkben a mi kezünkben hagyja, s köszönjük szépen arra vonatkozó felvilágosítását is, hogy a gyulafehérvári határozatok csak egy vidéki párttagozat határozatai, melyek egyetlenegy kormányt sem kötnek, legkevésbé azonban a regáli románságot, mely Gyulafehérváron jelen sem volt. Azonban remélni mégis szabad, mert szerinte Maniu tisztességes ember, talán már gondolkodott is a román népet lekötelező gyulafehérvári határozatok végrehajtásáról.

Iliescu dr. ur! Tegye szívére a kezét! Mint ügyvéd, mint két egyetem doktora és okleveles bölcsésze elhiszi-e azt, amit mondott, mert mi úgy vagyunk értesülve, hogy az Ön előadását végig hallgató komolyabb román urak közül néhányan azt a kijelentést tették, hogy nem írják alá azt, amit Ön mondott s higye el, ezeknek van igazuk. Azok az urak nyitott szemmel járnak a kisebbségek között.

A szombatfalvi „Népház” felavatása

most vasárnap, január hó 20-án történik meg ünnepélyes keretek között.

Az ünnepély d. e. 10 órakor kezdődik, amikor is a különböző egyházak áldják meg és szentelik fel az emberi továbbhaladás és műveltség terjesztésére emelt oltárt.

Este 8 órai kezdettel színpadi művek előadása, énekszámok, ünnepi beszédek, végül tánc zárják be a szombatfalvi városrészi e nevezetes napját.

Minden olyan megmozdulás, amelynek célja emberi mivoltunk tökéletesítése, őszinte örömmel tölt el minket, — hogyne lenne örömünk kétszeres, mikor azt látjuk, hogy részben a városunk polgársága, részben a szombatfalviak keserves verejtékével, de igaz lelkesedéssel összeadott fölszólalásból s a kérés munkások megfeszített munkálkodásából emelkedő felbúszkán a békekészek és az egymást megértésnek e fölszentelés alatt álló hajléka!

Egyet sohase is feledjenek el a szombatfalviak! Ha a Népház küszöbét állpve, nem visznek oda a béke angyalától ihletet, szívet és szeretetet s ha az a ház nem lesz mindenkor eszményi hajléka a magyar lelkek összedobbanásának, csak a kufárok zsibvásár-tere lesz csupán, ahol hízogó szavakkal és mézes-mázos ígéretekkel igyekeznek lelkeket vásárolni.

Föl a szívekkel, e népházra nézve!

Templom ez, az előhaladás temploma s hogy az maradjon időtlen időkig, csak töletek függ, szombatfalviak!

Értesítés. A helybeli róm. kath. egyházközség vezetősége értesíti a híveket, hogy az egyháztanács az egyházi járulékok pengiáróságáá Kabdebó Józsefet választotta meg és a járulékok beszédésével Miklósy Rózsikát bízta meg. A vezetőség kéri a híveket, hogy nevezettek fogadják szívesen és hátrálékaikat szíveskedjenek mielőbb kiegyenlíteni, hogy a tanügyi személyzet pontosan megkaphassa a fizetését.

Ujabb furcsa adminisztrátori intézkedés.

A jelenlegi vármegyei adminisztrátor ur rendeleteiről már többször esett szó. — Nemrég a parlamentben is interpelláció tárgya volt az adminisztrátor ur ama híressé vált rendelkezése, mely a hivatali helyiségekben feltűnően tudatta a 98%-ban magyar nyelvű vármegye lakosaival, hogy az adófizetés is csak román nyelven történhetik. — Azelőtt pedig eltörölte a hold- és ölszámításokra alapított erdélyi tkvi és kataszteri rendszert, kimondván, hogy csak azok a szerződések érvényesek előtte, amelyekben a hektárszámítás előzetesen már keresztül vezetett. Az adminisztrátor ur volt az, aki a vármegye területén levő földeket egységesen értékelte, azok holdjának árát megállapította s ha a községi előjáróság által kiadott értékbizonyítványban feltüntetett összeg ezt nem érte el, akkor az utóbbit figyelembe sem vette s az egyes percepciók az illetékezt az mindenható adminisztrátor ur értékelése szerint szabták ki.

Az adminisztrátor ur a megye lakosságának ismét küldött egy újévi ajándékot. A 18379—928 sz. rendeletével elrendelte ugyanis, hogy ezentul minden olyan ügylet után, amelynél az érték 100.000 — leunál magasabb, az illeték kiszabást az egyes percepciók már nem végezhetik, hanem a feleknek be kell jönniük az adminisztrációra és csak itt szabad ezt elvégezni. Vagyis: a pénzügyi kormányzat évekelel ezelőtt — a lakosság könnyebbé érdekében — a percepciók számát megszorította, s az új kormány is a közigazgatási és pénzügyi decentralizációt vallotta ismételtlen általános programjával, míg ezzel szemben az adminisztrátor ur újabb intézkedése folytán most 70—90 kilométeres utakat kell a feleknek megtenniük, ha az ügyletükről készült okiratban feltüntetett érték a 100.000 leut meghaladja. Az adminisztrátor ur újabb rendelkezése nem utal magasabb rendeltre, amely ezen intézkedését törvényes formával láthatná el s mert a törvénnyel ez határozottan ellenkezik, reméljük, hogy e rendelet vissza is vonatik, mint egy olyan, ami sem a törvénnyel, sem pedig a megye lakosságának érdekével összhangban nem áll, s megmarad a régi állapot, amely szerint ilyen ügyletük után ezután is az illetékes adóhivatalok utján kell a kiróvást és a befizetést is eszközölni.

Felhívjuk ezért az illetékes felsőbb hatóságok szíves figyelmét ezen sérelmes rendelet hatályon kívül helyezésére, különösen a vármegyei prefectus ur és a magyei tanács figyelmét, akiknek különösen hivatásuk a vármegye lakosságát ért sérelmes rendeletek minél előbbi orvoslása.

A közönség köréből.

A Hargita legutóbbi számában megjelent egyik közlemény szerint, a gazdasági hivatal a gazdák részére szükségilendő műtrágyát 20—30%-kal olcsóbban szerzi be, mint amily összegért eddig beszerezhették azt a gazdák.

Végtelenül örülünk, ha a kormányzat végre felelőssé a műtrágya vásárlásoknál a súlyos adókkal terhelt gazdaközönségnek előnyököt biztosít. Azonban nagy a gyanunk s ezen gyanunknak mindaddig kifejezést kell adnunk, amíg fixirozva nem lesz az az ár és az a fizetési föltétel, amely ár és föltétel mellett a gazdák akár a vassuti állomáson, akár pedig a lerakó helyről megkaphatják a műtrágyát, s mindaddig, amíg ezek közölve nem lesznek, hogy a Hargita ártatlanok látszó és a látszat szerint a gazdák javát szolgálni akaró cikkét csak uszításnak szánta s célja, hogy a vármegyei székely gazdákat mindazon törekvésektől elidegenítse, amely törekvéseknek végcélja a gazdatársadalom anyagi jóllétének előmozdítása.

Igy vagyunk a műtrágyával is. A 16%-os szuperfoszfát ára a mult ősszel vagon tételben a leadó állomáson mázsánként 368 leu volt. Ezen

összeghez jött a fedezeti váltó, városi ut-taxa, bélyegilleték, a vételár átutalási költsége, levelezés és más kiadás, amelyek mázsánként 3 leuval drágították a gyári árat, tehát 371 leuba került az állomáson és 381 leuba a városban elhelyezett raktárból, ha a fizetés azonnal az átvétel alkalmával vagy 3 hónapon belül történt. Ha 6 havi hitel vétetik igénybe, akkor a gyár 4 óra 18%-os késedelmi kamatot követel.

Alulírottat akarja a Hargita cikkével meggyanusítani, engem, aki minden dicsekvés nélkül kimerem jeleníteni azt, hogy e vármegyében a műtrágya használatának háboru utáni elterjedése az én fáradságtalan munkásságom eredménye. — Ha gyanusít, adja bizonyítékát gyanujának, bizonyítsa be azt, hogy a műtrágya gyári ára nem a f. nt jelzett ár volt, tehát én illetéktelen hasznot húztam a gazdáktól, s azok a 3 leu, amelyeket kiadásokra felszámítottam, illetve a mázsánkénti 10 leu beszállítási költség nem igazságos felszámítás, — addig azonban hátrább az agarakkal és félre a gazdanépet — még közérdekű dolgokban is — minduntalan izgató cikkekkel, mert bizony mondom, nem azzal használunk a népnek, ha minduntalan a lelkét igyekszünk megmérgezni, hanem használ a népnek az oktatás és az érdekében kifejtett munkálkodás.

Ha tényleg a gazdasági hivatalnak módjában lesz a műtrágyát 20—30%-kal olcsóbban juttatni a gazdák kezébe, mint a gyári ár, ezt a ténykedést csak örömmel tudjuk üdvözölni az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyesület részéről is s biztosítjuk a Hargitát, hogy mi leszünk azok, akik igyekszünk a néppel megértetni, hogy e felette kedvező beszerzési alkalmat nehogy elhalszsa s minél tömegesebben szerezzon be műtrágyát.

Csak egyet kérünk, szíveskedjék sürgősen közölni a műtrágya átvétele alkalmával fizetendő mázsánkénti összeget és a fizetési feltételeket, s ezt annyival is inkább kérjük, mert tavaszi használatra a műtrágya már a közel jövőben megrendelendő.

Varró Elek
G. E. titkár.

Apagyilkosság

keltett Székelyzsombor községben a mult napokban általános nagy megdöbbenést. Áldozata id. Serbán György, 57 éves földmives gazda, aki az eddigi tájékozódások szerint, erőszakos, ha talmaskodó ember volt, keményen bánt családjával, állataival egyaránt. Erre nézve jellemző adat, hogy a gyilkosságot elkövető György fia állítása szerint, a mult ősszel az idős Serbán két bivalyát is agyonütötte. Ugyanerre a fiára, állítólag, többször fejszét is fogott, s őt a háztól el is kergette, úgy hogy a 24 éves György még az 1927 év április havában elköltözött hazulról, s Mirkváson állott be csobának. Mikor onnan visszakerült, akkor sem ment haza, hanem nagyanyjánál Voicu Rafiránál lakott.

Itt kereste fel aztán f. hó 11-én huga: Mária is, azzal, hogy az apjuk fával Kóhalomba ment, míg házuknál 2 ember fát farag, menjen György is oda segíteni. György el is ment, s estig dolgozott együtt a két emberrel, majd este ezek egyikével egy korcsmába ment, majd a másikba, s mind a két helyen fejenként 1—1 deci pálinkát ittak meg. György azután az apai házba ment vissza, hol huga vacsorát adott neki. Itt a fagyasztott szesz, s a szenvedett keserűség emlékének hatása rendkívül felizgatták a legényt, felkeltvén benne azt az elhatározást, hogy az egész családdal mostohán bánó apjával végezni fog. Ezt a szándékát közölte hugával is, aki azonban — saját bevallása szerint is — megdöbbenve, őt mindenképpen lebeszélni törekedett. György azonban nem hallgatva rá, kiment, s a tornácról apja fejszéjét magához véve, az uton apja elébe indult.

Huga azonban a fejsze eltűnését észrevéven, utanaszaladt, s vele sok ideig együtt haladva, sirva, rimánkodva kérlelte, álljon el szándékától. Végre György azzal a fenyegetéssel riásztotta el maga mellől hugát, hogy ha el nem távozik, őt is agyonüti.

Ezután már csak alig pár perc

telt el, mikor az uton apjának ökrös szekere tűnt fel. György egy bokor mögött meghúzódva látta, hogy apja félig fekvő helyzetben, a szekéren szundikál. Hagyta kissé tovább haladni, majd utanasompolyodva, három hatalmas fejszecsapással szétzúzta az apja fejét. Ezután huga után szaladt, s vele — szigorú titoktartás követelelése mellett — közölte a gyilkosságát. Majd még, mintha semmisen történt volna, betért több ismerőséhez. Így találta meg egyik helyen huga és nagybátyja azzal a hírral, hogy apját az ökrök a szekéren meggyilkoltak vitték haza az udvarra. Ekkor ő is hazament, s maga is segített apját a házba bevinni, sőt egyik rokonukkal egész éjjel örködött mellette.

Másnap csendőri nyomozás indult az idős Serbán meggyilkolása ügyében. A csendőröknek feltűntek a friss nyomok, melyeket György este apja házától távozóban s ennek elébe menőben, a kertben hagyott. Csizmáját belepróbálták, s az a nyomokba talált. A csendőrök első kérdésére: nem ő volt-e a gyilkos, György azonnal beismerő vallomást tett. Letartóztatták, s most a helybeli törvényszék fogházában várja felelősségre vonását szörnyű cselekedetéért.

HIREK.

Január 19.

IRODALOMTÖRTÉNETI NAPTÁR.

Január 19. Szigligeti Ede halála. Nagyváradon született 1814-ben és Budapesten halt meg 1878-ban. Mérnöknek készült, de színész, majd színgazgató és dramairo lett belőle. Negyven éven keresztül bamalatos szorgalommal írta műveit. Száznál több színdarabja van, melyek nemcsak a maguk korában jelentettek értéket, de egyike-másika még most sem veszteti el a hatását. A népszínmű megteremtése az ő nevéhez fűződik. Jelen vigjátékai: Lilliomfi, A mama, Fenn az ernyő, nincsen kas, A nőuralom. Értékes és ma is hatástelkítő népszínművei: A cigany, Csikos és a Szökött katona.

Január 21. Madách Imre születése. Az 1823. év január havának Petőfi mellett második nagy születte: Madách Imre. Neve a világirodalomban éppen úgy ismeretes, mint a Petőfié. A halhatatlanság koszorúját Az ember tragédiája című hatalmas dráma költeményével szerezte, amelynek örök tanúsága, hogy az ember küdelme Isten nélkül celtévesztett. E mű különösen azóta vált közkinccs, amióta a mult század 80-as éveiben Paulai Ede azt színe alkalmazta. Ma már minden művelt nép nyelvélve van fordítva. Romanra Goga Octavian fordította. Madách művének színpadi sikerét nem érte meg, mert 1864-ben a halál kioította életét.

Január 23. Virág Benedek és Erdélyi János halála. Virág Benedek, az egyszerű patosrendi szerzetes, Horatiusnak, a rómaiak nagy lírikus költőjének tanítványa, 1754—1830-ig élt, tehát a jövő évben lesz halalanak százados évfordulója. Nemcsak lefordította mesterének műveit, de ő maga is számos hazafias ódát írt, amelyekben buzdítja kortársait, hogy a nemzeti nyelv és hagyományok mellett híven tartssanak ki s az egyeni érdekeket aldozzák föl a közérdekért. — Erdélyi János, aki 1814—1868-ig élt, mint népdalgyűjtő és mint irodalomtörténeti, esztétikai és filozofiai tanulmányok írója tette nevét irodalomtörténetünkben ismeretessé és megbecsültté.

Január 26. Vas Gereben halála. Családi nevével Radakovics Jozsef volt s 1823—1868-ig élt. Az önkényuralom idején nagyon szerették regényes korrajzait, amelyekben Széchenyi és Kossuth korának rendi társadalmat örököltette meg tösgyökeres magyarsággal és jóízű adomázással. Ma is ismert és szívesen olvasott művei: A régi jó idők, Nagy idők, nagy emberek.

Súlyos baleset érte Sebesi János dr. szenatorunkat — amint erről lapunk zártakor rövid telefonhírből értesültünk. Bukarestben eltörte egyik lábát. A népszerű szenátor balesetéről további részleteket nem tudunk. Mindenesetre érdeklődéssel és részvétellel várjuk — s várja bizonyára közönségünk is — az állapota felől érkező kedvező híreket.

A községi és megyei tanácsok tervezett föloszlatása a kiszivárgott hírek szerint egyelőre, ugylátszik, elmarad és pedig addig az időpontig, amíg az új közigazgatási reformtörvényt megalkotják. A magyar sajtó és a magyarság parlamenti képviselői a tervezett gyors föloszlatással szemben már kezdettől fogva állást foglaltak, kimutavta annak törvénytelenességét. Ugylátszik, hogy a megbeszélések során a kormányban is aggodalmak keletkeztek és belátva, hogy a föloszlatás a törvényesség szempontjából nem állaná meg a kritikát, a tanácsok újraalkítását az új közigazgatási törvény életbelépte utáni időre fogja elhalasztani.

x Két szobás, konyhás lakást keres iparos a belvárosban ápril. 24-ikére. Cim a kiadóban.

Paplanokat, szőnyeget, vásznakat, férfi öltöny-szőveteket legjutányosabban beszerezhet

HIRSCH RUDOLF divat-üzletében.

Egy régebben itt is jólismert, sokat emlegetett, érdekes életű egyéniség mult el közelebből Ujpesten, a 90 éves Áldor Imre nyug. középiskolai tanár halálával. Valamikor cisztercita szerzetes volt, de elvei, irodalmi terveinek megvalósítása miatt kilépett a rendből, s mint tanár, mint író évtizedeken át rendkívül termékeny és jelentős munkásságot fejtett ki. Élete folyásában, munkásságában egy nagytudású, de rendkívül nyugtalan, szinte forradalmias szellem nyilvánult meg, úgy hogy érdekes egyéniségét Jókai is alkalmasnak találta arra, hogy egyik regényalakja (Áldorfai) számára róla vegyen mintát. Sok nyelvet tudott, sokat fordított, szerkesztett és írt — főképpen népszerű történelmi műveinek száma rendkívül. Évtizedekkel ezelőtt a helybeli m. kir. áll. főreáliskolának is tanára volt, s mintegy 20 éve, mint ceglédi tanárt nyugdíjazták.

A városi taxák befizetése ujabban ismét erősen csökkent, minek következtében a város is alig tud fizetési kötelezettségeinek eleget tenni. Hogy e tekintetben fennakadás, zavarok elő ne forduljanak — minthogy ezek a közre nézve is károsak lennének — a városi tanács nyomatékosan figyelmeztetni kívánja a lakosságot, hogy az ilyenemű tartozásai esedékes 1929 évi első negyedévi részletét 8 napon belül fizesse be a város pénztárába, mert különben a hátrálékokat kénytelen lesz a város teljes szigorral behajtani.

Halálozás. Hadnagy Simonné Bálint Erzsébet f. hó 14 én 48 éves korában városunkban elhalt. Kiterjedt rokonság gyászolja.

Szabadliceum. A Polgári Önképző Egyesület szabad liceumán a mult vasárnap délután igen szép számú közönség jelenlétében Bakóczy Károly áll. liceumi tanár tartott előadást, a román költészet jeleséről: Eminescu-ról, összehasonlítva őt a magyar lírai költészet elsőrendű képviselőjével: Petőfivel. A nagy figyelemmel hallgatott előadás után Elek Dániel ifjú egyetemi tag szavalta Tompa Mihálynak: »Levél egy anyához« c. költeményét hatásosan, mely után Nagy János cipész-mester adott elő: A pénz, mint gazdasági eszköz c. kérdéstről. Igen helyes tanulmány ez, melyben megdönthetetlen érveléssel bizonyította, hogy csak ott érvényesülhet a tőke és vállalkozás, ahol az erőket össze-téve szervezeten indulnak bele a vállalkozás céljainak megvalósításába. Az előadóknak tanulságos szereplésükért, ugyancsak a szavalónak is az egyesület elnöke mondott köszönetet. Most vasárnap délután 3 órakor a kör Árpád u 16 sz. a. helyiségében Nagy Elemér ref. tanítónőképzői tanár és Vámszer Géza liceumi tanár fognak előadni. Szavalt: Kristóf József ifjú. Legyünk ott mentől többen!

A lelketlen karikás izgatók áldozata lett Mihály András orozsziegyi lakos, aki jelen volt a korcsmában, midőn Péter Antal, a karikás párt fő-kortese azzal rágalmazta a közbecsülésben álló Vas Áron községi bírót, hogy a birtokosság eladott érdekének árából 27.000 leut ellett. Mihály András tovább beszélt, amit Péter Antaltól hallott s ezért Vas Áron feljelentése folytán a járásbírósg Mihályt öszszesen 1550 leu pénzbüntetés és perköltség megfizetésére kötelezte. Ilyen károkat tud okozni a lelkiismeretlen izgatás. Egyébként úgy értesültünk, hogy Mihály András felebbezett, Vas Áron pedig megtette a bűnvádi feljelentést Péter Antal ellen is, míg a »Hargita« szerkesztői ellen ugyancsak folyamatban van a bűnper, mert lapjukban ők is hasonló módon rágalmazták meg Vas Áront.

x **Perzsaszőnyeg-anyag** lerakata Weisz Józsefnél, Villanytelep u 7 sz. Ugyanott szőnyeg megrendeléseket is elvállalnak. A marosvécsi gyapjufonógyár lerakata.

Meghívult közgyűlés. A Kecskeméthy-Deuschek fele magyar néppárt január 6 ikára közgyűlést hívott össze Kolozsvárra, azonban a közgyűlést nem tudták megtartani, mert azon a »tagok« nem jelentek meg.

Egy felpar fehér bő-keztűt adtak be hozzánk, melyet városunkban az utcán találtak. Tulajdonosa átveheti.

Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyesület f. hó 15-én tartott igazgatóválasztmányi ülésében Ugron Ákos tisz. elnök felszólalása alapján foglalkozott a bulgár kerécszeknek a kormány által az ország területéről való kiutasításával és ezzel egyidejűleg a megfogható közszükségleti háztartási veleményfélék mikénti pótlásának kérdése is eszmecserét váltott ki. Az igazgató választmányi gyűlésen érdeklődő felszólalás történt a vármegyében megalakítandó »Kertészeti Betéti társaság« ot illetően is. Az igazgató választmány kijelentendően tartja, hogy a Kertészeti betéti társaságot teljesen magánvállalkozásnak minősíti és nem azonosítja magát azokkal az irányelvekkel, amelyek a tervezett társaság alapszabályai tervezetében lefektetve vannak. Mindezekhez mi azt jegyezzük meg, hogy ez az állásfoglalás nem cáfolja (és bizonyára nem is akarja cáfolni) magának az eszmének a helyességét. A megvalósítás, a szervezkedés pedig ugyis aszerint történhetik, ahogy ezt a társaság létrejötté esetén, azok tagjai megbeszéléseik után maguk megállapítják.

Szerencsétlen vadászattal végződött az idei szezon Gagy Albert székelyudvarhelyi lakosra nézve. Kedden, 15 én a nyulvadást utolsó napján néhány társával a kadicfalvi oldalon vadászatot. A társaságnak a vadász-szerencse kedvezett, mert nyulat találtak, azonban az egyik szerencsés vadász a nyullal együtt combján Gagyit is megsebezte. Szerencsére, az egy szem sérét-talát komolyabb bajt nem csinált.

Az Unitáriusok Dávid Ferenc Egyetében városunkban január 16-án Balázs Ferenc székelykeresztúri s. lelkész tartott előadást Japánról. Az öt éves külföldi tanulmányjáról hazatért ifjú lelkész, ki Kaliforniából Japán és Indián keresztül pár hónappal ezelőtt érkezett meg, közvetlen s megkapóan szemléletes előadásában hallgatóit Japánba vezette, bemutatva a népet otthonában, szokásaiban, vallásában, művészetében és jelenlegi megoldandó problémáiban. Szinte elevenen tette a papírfalakból bármikor tetszészerinti számú szobájúvá összeállítható családi házat, a mellette levő virágos kerttel s az együtt ebédelő családot. Különösen kiemelte a japán népek, építkezésében, a templomok, házak falain levő festmények kivételében mindenütt uralkodó, művészet iránti érzékét. Szólt a japán nők bájosságáról, majd a hatvanmillió nép sulyos problémájaként a túlnépesedést és alkoholizmust említette. Előadásának közvetlensége és szemléltető képei a hallgatóság figyelmét mindvégig lekötötték. Az estélyen Getz Margit tanítónő és Papp Gizella felolvasásokkal szereztek kellemes és tanulságos pillanatokat, Ébert Hajnalka, Deák Berta, Gálfi Irén pedig kedvesen szavaltak. A közönség azzal az érzéssel távozott, hogy a Dávid Ferenc Egyesület egyik legsikerültebb estélyén vett részt.

Uránok és Urilányok Othona, Budapest, V. Alkotmány utca 4. I. 1. Heti teljes ellátás P. 23, kitűnő négyes étkezés, központi fűtés, állandó hideg és meleg víz.

x **Jómodú vidéki özvegy örökbe** fogadna 10 év körüli, teljesen árva, katolikus vallású leány-gyermekeket. Cim a kiadóhivatalban.

x **A Gazdák Általános Biztosító Rt.** ezuttal is értesíti t. ügyfeleit, hogy a november hó folyamán megtartott sorsoláson Csonka Demeter nagyjai vendéglős 15432 számú életkötvénye huzatott ki 10.000— leu értékben.

Kulturstély Székelykeresztúron. A székelykeresztúri ref. nőszövetség f. hó 12 iki estélye olyan rendkívül nagy érdeklődés mellett folyt le, hogy a zsúfolt színházteremben a közönség egy része helyet sem tudott találni. Szólt ez az érdeklődés, az estély céljának nemességén kívül, Erdély olyan kiváló szellemeinek, mint Áprily Lajos, Tavasz Sándor dr., báró Kemény János, akik természetesen, rendkívül tetszés mellett szerepeltek. Hozzájuk is azonban teljesen méltó volt a mi szintén jólismert, nagytehetségű Szabó Ernőnk művészi hegedűjátéka, melyet Szabó Márta zongorán nagy készséggel kísért. A rendkívül nívós estély megrendezése nagy érdeme a nőszövetségnek s a siker buzdítsa a tervezett estély sorozat folytatására.

Kép a változott rendszerről. Sajnálatos incidens történt városunkban január 18 án, amely eset furcsán tükrözi vissza a ma sokat emlegetett rendszerváltozást. A szombatfalvi népház holnap, 20 ikán tartandó lélekemelő felszentelési ünnepségére a rendező bizottság Ugron Ákos javaslatára a helybeli társadalom minden rétegéből — nemzetiségi és valláskülönbőség nélkül — védnököket kért fel, hogy ezzel is dokumentálva legyen a Maniukormány által annyira hirdett békevágy és együttműködési óhaj. A rendező bizottság egy ivvel felkereste a helybeli siguranca főnökét is, hogy a védnöki jegyét átadják és az ivet eléje tették, hogy aláírásával igazolja a védnöki jegy átvételét. A főnök az iven látta, hogy az egyes nevek mellett itt-ott pénzösszegek vannak feltüntetve. Börzasztó haragra gerjedt erre s az aláírási ivet s a rendező bizottságnál levő pénzt azonnal elkobozta és a nála megjelenteket több órán keresztül fogva tartotta. — Hivatalos közegek segítségével szakadatlanul molesztálták eddig a város és megye magyar közönségét a regát legkülönbözőbb részein építendő templomokra, jótékony intézményekre való adakozás érdekében. De ha véletlenül magyar földműves egy román hivatalnokhoz megy, hogy tiszteletét dokumentálja magas állása iránt egy védnöki jeggyel és mások ezért a jegyért — ha akartak — adtak pár leut, azt is elkobozza s még meg is hurcolja őket. Es történik ez az Ur 1929. esztendejében a megértés és együttműködés kormánya alatt.

Betörést követett el f. hó 5 ikén Magyarzsákon Szenkovics Lajos kocsmáros házában három fiatal román-zsáki cigány: Magarosán Rafi, Grancea Gavrila és Boldizsár Demeter. A lopott tárgyakat: női ruhaneműt, kelméket, cigarettát zsákba helyezve, elásták falujukban az erdőben. Elfogtván, cselekedetüket beismerték. A helybeli törvényszék fogházában vannak tartóztatva.

Az Erdélyi Gazdasági Egyesület f. évi február hó 2 án, Kolozsváron Gazdanapot tart. Az Udvarhelyvármegyei G. Egyesület részéről önkéntes ajánlközös tolytán Ugron Ákos, Ugron János, Szakáts Zoltán, Gyarmathy Lajos, Kakucs Ferenc, Murvai Samu és Sára Pál fognak a gyűlésen részt venni. Kivánatos lenne, hogy vármegyénk területéről e gyűlésen, ahol a gazdákat érintő nagyjelentőségű kérdések fognak szőnyegre kerülni, minél több gazda jelenjék meg. Éppen ez okból kéri a G. Egyesület a gazdákat, hogy azon a gyűlésen minél tömegesebben vegyenek részt.

Budapesti Pensió keres ugy budapesti, mint külföldi intézetei részére gondnoknokot és felügyelőnokot. Ezen pensiók Európa legelőkelőbb helyein vannak. Havi fizetés 80—100 pengő képesség szerint, teljes ellátás. P. 500—800 összeg tőke befizetése szükséges. Folyamodványok az öszszes személyi adatokkal és bizonyítványokkal V. Alkotmány utca 4. I. 1 »Uránok és Urilányok Othona« igazgatósága cimmzendők. Nyelvismerettel és ügyes gazdaszonyok előnyben.

HONSZERETET.

*Csendes esti szürkületben
Kínézek az ablakon.
E kis falu, melyet látok,
Érzem, édes ilthonom.*

*Bár a vágyás, bár a remény,
Olyan sokszor búsitott,
Messze menni és elhagyni,
Sohse tudtam én e hont.*

*Ezt, ahol az édes anyám
Csókolt, könnyel borított,
Zengő magyar imádságra
Csengő nyelven tamított.*

*Óh itt minden, amit látok,
Milyen édes énnekem,
Itt lesz majd a kis családom,
Feleségem s gyermekem.*

*Lenne a föld énirántam,
Lenne bármily mostoha,
Megtágnadni, elcserélni
Ugy se tudnám én soha.*

(Lokod)

György József.

Meghívó. Az Erd. Róm. Kath. Nőszövetség helyi tagozata január 27-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg évi közgyűlését a főgimnázium várótermében. A közgyűlésre az igazgatóválasztmány tagjait, a csoportvezetőket és az öszszes tagokat ezuton hívjuk meg és a fontos tárgyakra való tekintettel kérjük is a szives megjelenésre. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztáros és a számvizsgáló bizottság jelentése. 4. Az 1929. évi költségvetés és tagdíjak megállapítása. 5. Az 1929. évi munkaterv megállapítása és az irodalmi szakosztály megalakítása. 6. A csoportvezetői beszédje. 7. Indítványok. Odorheiu—Székelyudvarhely, 1929 január 19 én. Bíró Lajos elnök, Szász József titkár.

A székelykeresztúri Kaszinó évi rendező közgyűlése f. hó 27-én délután 5 órakor tartja, melyre a tagokat az elnökség ezuton is meghívja. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztárosok jelentése, a) zárszámadás elfogadása, b) költségvetés megállapítása. 4. Könyvtárnok jelentése. 5. Közgyűlés előtt 48 órával bejelentett indítványok. 6. Választás. — Tagdíj-hátrálékosoknak nincs szavazati joga.

Agyonütötte a fa. Lukács Ignác zsigmondtelepi lakos 14 éves fiával, 16 én csütörtökön, erdei utcsinálásra ment. Munka közben — egyik fát a félig süket öreg Lukács, a másikat a fia vágta — a gyermek által vágott fa ledőlt és annak a fának esett neki, melyet az öreg akart kidönteni, s arra felakadt. Lukács Ignác erre a fadöntést tovább folytatta. Valószínűleg, a fa ütögetésére a már lecsöben levő fa hirtelen esni kezdett s mivel az öreg süketése miatt a zuhanást nem hallotta, s az eső fa elől idejekorán nem menekült el, a fa teljes sullyal rá esett. Bár külső sérülés nyomát egyáltalában nem lehetett felfedezni rajta, az ütéstől eszméletlenül vált Lukács többé nem tért magához, s mire haza szállították lakására, kiszenvedett. Halálát 5 gyermeke és felesége gyászolja.

Értesítés. Az antialkoholista egyesület vezetősége értesíti tagjait, hogy a szokásos gyűlés minden héten kedd este 1/28 órakor megtartatik Bardocz József szabóműhelyében, a gabonapiac mellett. Kérjük a tagok pontos megjelenését, új tagok felvételre jelentkezhetnek. A vezetőség.

Piaci árak. A buza: 115—125, rozs: 100—105, árpa: 90—95, zab: 58—64, tengeri: 90—95, burgonya: 18—23 leu vékánként.

Benczö György humoródalmási lakosnál 1 drb. 2 éves, fehér szőrű tenyészbika eladó. v — 6.

Kis gyermekasztal 3 székkel, egy nagy kep (esetleg csak a ramája az üveggel), különféle nagyságú üvegek (1/2 literes, 1/2 literes, butelias), használt feregmentes butordarabok eladók a Malom-utca 42 szám alatt.

Nemcsak olcsó, hanem jó is! Kérem, meggyőződni sziveskedjék,
 hogy kész férfiruhák, mikádó és télikabátok, brites-nadrágok, mindenféle szövött, kötött,
 rövid- és trikóárak, kelengyevásznak, paplanok, divánterítők, férfi-sapkák, esőernyők stb.
 stb. legjobb minőségben és legjutányosabban kaphatók: **LÖBL R.** üzletében
 Str. Principesa Elisabeta (volt Betlen-utca) 13.
Legjobb minőségű férfi szöve'im tartóssága közismert! Vizmentes ponyva-vásznak!

x A farsangi bálókra és estélyekre legújabb divatu ruhákat, kabátokat, elsőrendűleg, legszebb kivitelben, mérsékelt árak mellett készítek. Vidékieknek azonnali próba, nem kell várni, biztos siker. Demeter Zsigmond női divat-szabó. Bul. Reg. Ferdinand (volt Kossuth-u.) 12 sz.

x A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy a szanatóriumomból hazajöttem és üzletemet tovább folytatom. További szives pártfogásukat kérve, maradok, teljes tisztelettel: **Schmitz Miklós** kelmefestő, vegytisztító Odorheiu.

Nyílttér.

E rovat közleményeiert a szerkesztő nem vállal felelősséget.

Nyilatkozat.

Ezton adom az érdekeltek tudomására, hogy leányomnak, Tódor Annának ne hitelezzenek, mert az általa csinált adósságokat ki nem egyenlitem s cselekedeteiért semmi felelősséget nem vállalok.

Mátisfalva, 1929 január 15.

Tódor Áron.

Kiadó a Könyvnyomda Beszennyarasság Odorheiu—Székelyudvarhely

Egy szép butorozott szobát keresek a Kossuth-utcában, esetleg a piac-téren Cim a kiadóhivatalban.

A város legforgalmasabb helyén

KIADÓ
 egy üzlethelyiség, raktárhelyiségekkel, esetleg lakással együtt. Cim a kiadóhivatalban

Corpul Portareilor Tribunalului din Odorheiu.

No. 4194—1928.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. C 7791—1927 și Nr. G. 4772—1928 a Judecătoriei de ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Dr. Jodál Gábor pentru încasarea creanței de 1700 Lei și accesorii se fixează termen de licitație la 29 Ianuarie 1929 ora 10 la fața locului în Brădești unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară cai, căruța, hamuri în valoare de 8000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 1700 Lei capital, dobânzile cu —% scotind din — iar epesele până acum stabilite de 1130 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1881 §. 192.

Odorheiu, la 28 Dec 1928.

Dubb portărel.

Eladó alma
 a Török-bódében.

Perfekt házi asszony hávezetőnei állást azonnalra keres „A megbízható” jelígyére.

Corpul Portareilor Tribunalului din Odorheiu.

Nr. 3891—1928. port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 3325—1928 și No. G. 7010—1928 a Judecătoriei din Odorheiu în favorul reclamantului soția I. Dömötör Ödön din Cuj repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pentru încasarea creanței de 7000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 28 Ian 1929 ore 15 la fața locului în Zătea, Zsigmondrep unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mașina de cusut, ceas, fân și mobile de casă diferite în valoare de 8350 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 7000 Lei capital, dobânzile cu 8% scotind din 21 Febr. 1928 iar epesele până acum stabilite de 7300 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. : 1908. §. 20.

Odorheiu, la 28 Dec 1928.

Dubb portărel.

Egy emeleti lakas, 3 nagy szoba, mellékhelyiségek, különálló udvar kiadó, azonnal beköltözhető. Cim a kiadóban.

Éladó: új topolya-hálószoba. Értekezni lehet Str. Crisan (Vár-u.) 17 szám alatt.

Corpul Portareilor Tribunalului din Odorheiu.

Nr. 3897—1928 port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 7717—1927 și Nr. G. 4892—1928 a Judecătoriei din Odorheiu în favorul reclamantului Căsa de Pășrare din Văhța repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pentru încasarea creanței de 4000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 31 Ianuarie 1929 ora 15 la fața locului în Satu Mare unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară scăduri, căruța, roate, plug, războiu ect. în valoarea de 4795 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 4000 Lei capital, dobânzile cu 12% scotind din 29 Nov. 1927 iar epesele până acum stabilite de 1905 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. : 1881, §. 192.

Odorheiu, la 28 Dec 1928.

Dubb portărel.

Eladó 4 szobás, konyhás lakó ház, azonnal beköltözhető Orbán B-utca 39. Értekezni Györfy Lajos tulajdonosnál lehet.

Vadbőröket

legmagasabb napi árban vesz

Kassay F. Domokos

szücs

ODORHEIU

Bul. Reg. Ferdinand 10 sz. a.

Ugyanott egy pár igás hám-

felszerelés és egy vasten-

gelyű szekér eladó.

Corpul Portareilor Tribunalului din Odorheiu.

No. 4179—1928.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 8163—1928 și Nr. G. 7009—1928 a Judecătoriei din Odorheiu în favorul reclamantului Klein Mihály repr. prin avocatul Dr. Varó și Dr. Kálmán pentru încasarea creanței de 16000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație la 25 Ian 1929 ora 10 la fața locului în Odorheiu Str. Sf. Imre unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară grâu, mașua de cuțut, fân, căuța, oțáz, mobile de casă în valoare de 16000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare

Pretenziunea care e de încasat face 16000 Lei capital, dobânzile cu 11% scotind din 17 Iunie 1928 iar epesele până acum stabilite de 2650 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. : 1881 §. 192.

Odorheiu, la 28 Dec 1928.

Dubb portărel.

Eladó

egy MÁV. 8 HP. benzin-lokomobil, üzemképes állapotban. Ugyanott egy Ford teher-autó eladó. Értekezni lehet: Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand 27. Garabás Jánosnál.

Corpul Portareilor Tribunalului din Odorheiu.

Nr. 18—1929 port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul greșier prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 2231—1928 și No. G. 7364—1928 a Judecătoriei din Odorheiu în favorul reclamantei Iyés Borbála din Odorheiu repr. prin avocatul Dr. Fuxer Béla pentru încasarea creanței de 5000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 21 Ian. 1929 orele 16 p. m. la fața locului în com. Zătea unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară căruța grâu, fân, otáz în valoarea de 8000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 5000 Lei capital, dobânzile cu 10% scotind din 22 Febr. 1928 iar epesele până acum stabilite de — Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1881 §. 192.

Odorheiu, la 2 Ian. 1928.

Dubb portărel.

Egy fiatal faesztergályos segédet állandó munkára azonnal felvesszek. Hegyesy Lajos Gyergyószentmiklós

Egy jó karban levő 1917 Típ. Ford-autó jó gumikkal, minden elfogadható áráért eladó a Transilvania R-T-nál.

Corpul Portareilor Tribunalului din Odorheiu

No. 4287—1928.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 4180—1927 și Nr. G. 2850—1928 a Judecătoriei din Odorheiu în favorul reclamantului Deak István repr. prin avocatul Dr. Kassay F. S. f. n. pentru încasarea creanței de 100 doiar și accesorii se fixează termen de licitație pe 29 Ianuarie. 1929 ore 16 la fața locului în comuna Aida unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară cai, fân, porci în valoare de 30000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 100 doiar capital, dobânzile cu 12% scotind din 27 Sept. 1927 iar epesele până acum stabilite de 3610 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. : 1881, §. 192.

Odorheiu, la 10 Ian. 1929.

Dubb portărel.

Az állomással szemben a legforgalmasabb helyen

egy

fűszerüzletnek

megfelelő helyiség kiadó.

Azonnal berendezhető.

Értekezni lehet: Strada

Elizabeta (Bethlen-u.) 81.

Corpul Portareilor Tribunalului din Odorheiu.

No 4268—1928.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 2239—1927 și Nr. II G. 2101—1928 a Judecătoriei din Odorheiu în favorul reclamantei v. l. Meisster Adolf repr. prin avocatul Dr. Varó și Dr. Kálmán pentru încasarea creanței de 2700 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 26 Ianuarie 1929 orele 16 la fața locului în C. ruud unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară perne și alte mobile de casă în valoare de 2950 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 2700 Lei capital, dobânzile cu 10% scotind din 4 Martie 1927 iar epesele până acum stabilite de 2555 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. : 1881, §. 192.

Odorheiu, la 28 Dec 1928.

Dubb portărel.

Paplanokat, szőnyeget, vásznakat, férfi öltöny-szőveteket legjutányosabban beszerezhet

HIRSCH RUDOLF divat-üzletében.

Az idegenek tartozkodási engedélye iránti kérések, valamint a naturalizált állampolgárok utlevélkérelmei tárgyában, a legújabb belügyminiszteri rendelet szerint, nem kell Bukarestbe utazni, sem pedig a kérvényeket nem kell oda beküldeni, hanem itthon, a prefekturán adandók be azok. A prefektusok nem döntenek ugyan ezen kérdések fölött, hanem a kérvényeket fölküldik Bukarestbe s a miniszterium a kérvények elintézése után a prefektusok útján juttatja vissza azokat a kérvényezőkhöz.

Sorozatos balesetek. Hirt adtunk már mult számunkban a Sebesi János dr. szenátorunkat ért balesetről. Sebesi azóta nehéz faldalmakkal küzdve hazautazott Bukarestből s itthon Imreh Domokos dr. főorvos gyógykezeli. Sebesi a jobb alsó lábán szenvedett törést és pedig két helyen, egyiket a szárkapocs-csonton, másikat a sín-csonton. A baleset úgy érte, hogy Bukarestben, a királyi palotával átellenes keskeny és sikos járdán elcsuszott és elesett. Törött lábát már ott, a Brancoveanu szanatoriumban gipszbe kötötték. Előreláthatólag, 4-5 hétre van szüksége a teljes gyógyuláshoz.

Tomcsa Sándor városunk kedvenc karrikatura-rajzolója és kabaré-humoristája egyik karját törte el a sétatéri jégpályán, korcsolyázás közben. Föntjár, de gipszbe kötött karral.

Koncz Ármán banktisztviselő, mult vasárnap a főtéri sikos járdán megcsuszva elesett és alsó lábán szenvedett fájdalmas zúzódást és inrandulást. Az ágyat kell őriznie.

Jugoszláviában fölsozlatták az összes kisebbségi politikai pártokat s ezek között elsősorban a magyar pártot is. Napirenden van a politikai vezérek tartóztatása. Tilos minden gyűlészés, vagy gyűlekezés. Így néz ki a szerbek és horvátok alkotmányküzdelmé a békekötésnek, a testvéri egyesülésnek tizenegyedik esztendőjében.

Szabad liceum. A Polg. Önk. Egyet szabadliceumán a mult vasárnap, f. hó 20-án mintegy 120 hallgató előtt Nagy Elemér ref. tanítónőképzői tanár adott elő: Arany és Petőfi barátságával szemben. Lebilincselő előadása igen érdekes emlékező volt a két nagy költő irodalmi működésére és az ezen szoros barátságból fakadt epikai és lírai költemények születésére. Ezután Kristóf József iparos ifju szavaltta Incédi Lászlónak: »A nővér« c. költeményét, megkapó szép hangsúlyozással és nagy hatással. Utána Vamszer Géza liceumi rajztanár: A műipar címmel tartott mindvégig élénk érdeklődéssel kísért előadást. Az ipar fejlődésének szükségességét fejtegette párhuzamosan az izlés kialakulásával s buzdította az ifju iparosokat, hogy járjanak be mentől több nagy, ipari centrumot iparuknak műipari jellegűvé való kifejlesztése érdekében. Végül Gyerkes Mihály liceumi biz. elnök mondott köszönetet a szórakoztatva tanulságos előadásokért. — Most vasárnap délután 3 órakor Halmágyi Samu tanár a természet köréből és Wenetsek József dr. ügyvéd az alkotmánytörvény ismertetésével tartanak előadást; szavalt Széles József ifju.

„A Schill-brigád hősei“ szerda és csütörtök este a moziban. Poroszország a vesztett Napoleoni csata után. Az országban éhínség, nyomor, a parasztság éhen hal, mindenütt sivatár, vizasztalan kép. A bátorságaról híres 11 Schill-husár. Örnagyuk vezetés alatt felkelést szít, hogy a bajt okozó ellenséget a hazából kiűzzék. A felkelők közt van Fritz von Vendel és hugának, Máriaanak a vőlegénye is: Udo von Rockenthin. A felkelést leverik. A 11 Schill-husárt hadifővénység elé állítják, halálra ítélik, Fritz von Vendel, aki megmenekült, éjjel a börtönbe lopozik, ruhát cserél sőgorával, mert mint mondja: »Neked elned kell, hugomért, születendő gyermekeidért és a hazaért, míg én egyedül állok a világon.« Ez volt a 11-ik Schill-tiszt utolsó és legnagyobb hőstette.

Földrenges Kinában. Sansi tartomány Szujan nevű területén borzalmas földrengés volt. Falvak hevernek romokban és sok száz ház összedőlt. Idáig négyszáznál több a halottak száma.

Adóvallomást mindenki idejében adja be, mert ennek elmulasztása sokféle hátránnyal és kellemetlenséggel jár. A határidő utolsó napja **január 31, csütörtök.**

Egy pár barna női bőrkezttyű vészett el a sétatéri jégpályán a mult vasárnap délután. Megtalálójá sziveskedjék átadni Kóbori Béla korcsolyatanító mesternek.

Legényegyleti közgyűlés. A helybeli Kath. Legényegylet f. hó 21-én tartotta meg rendes évi közgyűlését. A közgyűlés főbb ténykedése az új tisztikar megválasztása volt. Elnök továbbra is László Ignác tanár maradt, míg alelnöknek Imre József segédlelkész, titkárnak Köpeczi Jenő, jegyzőnek Simó Sándor, pénztárosnak Jánky Ferencet, házagnak Eichner Emilt, segédháznagyoknak Erőss Ernőt és Úlkei Dénest, könyvtárosoknak Laczkó Imrét és Ipó Albertet, karnagynak Ungváry Jánost, ellenőröknek Gál Imrét és Máthé Lászlót választották meg.

Jelmezes fillérestély. A Polgári Önképző Egylet február hó 9-én, a farsang utolsó szombatján nagy jelmezes fillérestélyt rendez. A rendezőség azon fáradozik, hogy mentől több szép és ötletes jelmezzel vegyenek részt a farsangi mulatozók, viszont az estélyre oda nem illő egyének az álarcleple alatt be ne tolazkodhassanak. A rendezőbizottság élén Kerestély Gyula vigalmi biz. elnök áll.

Beteg ifjak sorozása. A hadügyminiszterium elhatározta a sorozási törvénynek olyan módosítását, hogy a vérszegény és gyöngé, általában a tudóbajra hajlamos ifjakat jövőre ne vegyék be katonának s addig is, amíg ezen új törvény életbe lép, utasítja a sorozóbizottságokat, hogy az ilyen betegségre legyenek tekintettel.

Mi van az oltáregyleti estélyekkel? Ismételten hallani lehet kérdéseket, hogy hol maradtak az Oltáregylet ismert estélyei, melyek a multban kellemes és épületes szórakozást nyújtottak. Az Oltáregylet vezetősége közli, hogy tekintettel a sok nehézségre, amely az estélyek rendezésével járt (engedély, adó stb.), rendes gyűlésein adja azt, amit eddig az estélyek adtak. Eddig is és ezután is városunk legjobb előadói szórakoztatva oktatták a hallgatókat. Havonként kétszer van gyűlés a tiszt. nővérek nagytermében; az időpontot mindig közli a vezetőség a Székely Közéletben és szívesen lát mindenkit, a nem tagokat is. Belépti díj nincsen. Legközelebbi gyűlés febr. 3-án este 7/8-kor. Előadó Józsa János főgimn. tanár.

Zetelakán postát állítanak fel. Mint ériesülünk, a bukaresti postavezérgazgatóság ígéretet tett, hogy Zetelakán lehetőleg rövid idő alatt postahivatalt állítanak fel állami költségén.

Elveszett egy pár fekete, fehér jelt foxterrier rókász kutya. A megtaláló, vagy nyomravezető illő jutalomban részesül. Sorger János, Odorheiu, Agrár-Tak.-pénztár.

X A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy a szanatoriumból hazajöttem és üzletemet tovább folytatom. További szíves pártfogásukat kérve, maradok, teljes tisztelettel: **Schmitz Miklós** kelmefestő, vegyűztető Odorheiu.

X A farsangi bálókra és estélyekre legújabb divatu ruhákat, kabátokat, elsőrendűleg, legszebb kivitelben, mérsékelt árak mellett készítek. Vidékieknek azonnali próba, nem kell várni, biztos siker. Demeter Zsigmond női divat szabó. Bul. Reg. Ferdinand (volt Kossuth-u) 12 sz.

Figyelem! A jelmezes korcsolyaestélyt a szükséges előkészületek miatt február 3-ára halasztotta a rendezőség.

X Fűszer- és vegyes-kereskedésben jártas, fiatal kereskedőség azonnali belépésre állást keres. Megkeresések a kiadóhivatalba kéretnek.

x Két szobás, konyhás lakást keres iparos a belvárosban ápril. 24-ikére. Cim a kiadóban.

Adó a Könyvtárca Hosszvetársaság
Odorheiu—Székelyudvarhely

Többféle fajalma
eladó 50, 60 és 70 L.
vékánkénti árban.
TÖRÖK-bódé.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a kiváló gyógyhatású hargitai geyzert „Hargita“ név alatt ismert ásványvíz forrást bérbe vettem, s február 1-től a vizet Csató és Kun fűszerüzletében 2 l. üvegekben 7 leuért árusítom. Elegendő előfizető esetén március 1-től havi 150 leuért mindennap házhoz szállítom. Magrendelést a házhozszállításra kérem az üzletben bejelenteni.

Szíves pártfogást kér:

KUN BÉLA
ásványvízlerakata.

Prefectura Jud. Odorheiu.

No. 934—1929 18 Jan.

Publicațiune.

In conformitate cu dispozitiunile art. 229 din Legea pentru Unificarea Administrativă se aduce la cunoștință publică că proiectul de buget al județului Odorheiu pe exercițiul 1929, înlocuit de serviciu financiar al acestei Prefecturi este pus spre vedere publică timp de 10 zile pe intervalul de la 19 p. a. la 28 l. c. în localul serviciului financiar al Prefecturii (camera Nr. 43) în orele de serviciu.

Toți acei cari ar avea observații contra proiectului de buget își pot face înămplățiile în scris adresate Prefecturii în termenul de mai sus.

Prefect: Șeful serv. financiar.
Dr. Cionca. T. Szöcs.

Uj asztalos-műhely.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Bulv. Reg. Ferdinand (Kossuth-u) 68 szám alatt a börgyárral szemben

asztalos műhelyet

nyitottam.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, u. m.: faló- és ebedő butorok szakszerű és jutányos árban való elkészítését, épületmunkát, valamint javításokat is.

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását. Tisztelettel:

Balási Ákos
műasztalos.

70 mm. jó minőségű sarju és széna eladó.
Cim Tóth Áron
Taureni.

Vadbőröket

legmagasabb napi árban vesz

Kassay F. Domokos

szücs

ODORHEIU

Bul. Reg. Ferdinand 10 sz. a.

Ugyanott egy pár igás hámfelszerelés és egy vastengelyű szekér eladó.

Societatea de ajutor a funcționarilor publici „Săfo“ din Odorheiu.

Convocare.

Dni acțiunii ai Societății de ajutor a funcționarilor publici „Săfo“ din Odorheiu sunt rugați a se intruni în adunare generală ordinară Duminică 10 Februarie 1929 ora 10 dimineața în localul Administrației Financiare sala de ședințe.

Ordinea de zi a adunării generale ordinare este:

1. Darea de seamă a consiliului de administrație și raportul cenzorilor asupra operațiunilor exercițiului anului 1928.

2. Aprobarea bilanțului și contului de profit și pierdere, pe acest exercițiu încheiat la seara zilei de 31 Decembrie 1928 și descărcarea consiliului de administrație, cenzorilor și direcțiunii și gestiunea lor pe acest timp.

3. Distribuția beneficiului conform raportului.

4. Alegerea a trei membrii în consiliul de administrație în locul celor eșiți la sorț conform art. 29 din statut.

5. Alegerea a trei cenzori și trei supleanți pentru exercițiul anului 1929.

Ai trei membrii din consiliul cât și cenzorii pot fi realizați din nou.

6. Propunerii pentru modificarea statutului.

În cazul că d. în ziua de 10 Februarie 1929 nu s'ar putea intruni majoritatea cerute de art. 37 din statute, adunarea se va amâna pe Duminică următoare pe ziua de 17 Februarie 1929 în aceas local cu aceeași ordine de zi și oră fără altă convocare și fără a se lua în considerare numărul membrilor prezenți.

P. ș. dinte: **A. Huber.** Contabil: **Răpeanu.**

Corpul Porăreilor Tribunalului Odorheiu.

No. 4350—1928.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul porărel prin aceasta publică, că în baza deciziunii Nr. 800—1927/3 și Nr. G. 4479—1928 a judecătoriei din Odorheiu în favorul reclamantului Csiky Lojos repr. prin advocații Dr. Vass și Dr. Raduly pentru încasarea creanței de 10000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație la 7 Februarie 1929 ora 12 la fața localului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitație publică judecătorească masa de cușut în valoare de 2000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care a de încasat face 10000 Lei capital, dobânda zile cu 10%, socotind din 31 Ian. 1927 iar spesele până acum stabilite de 2575 Lei.

Întrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881 §. 192.

Odorheiu, la 12 Ian. 1929.

Dubb porărel.

Nemcsak olcsó, hanem jó is! Kérem, meggyőződnie sziveskedjék,
 hogy kész férfiruhák, mikádó és télikabátok, brites-nadrágok, mindenféle szövött, kötött,
 rövid- és trikóárak, kelengyevásznak, paplanok, divánterítők, férfi-sapkák, esőernyők stb.
 stb. legjobb minőségben és legjutányosabban kaphatók: **LÖBL R.** üzletében
 Str. Principesa Elisabeta (volt Betlen-utca) 13.
Legjobb minőségű férfi szöveteim tartóssága közismert! Vizmentes ponyva-vásznak!

Egy jó karban levő 1917 Típ.
 Ford autó jó gummikkal, minden
 elfogadható árért eladó a Transil-
 vania R-T-nál.

Corpul Portareilor Tribunalului
 Odorheiu.

No. 4213—1928.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin această
 publică că în baza deciziei Nr. 12151
 și 12154—1928 din Tg. Mureș și Nr.
 G. II 3751—1928 a judecătoriei din C. is-
 tur în favorul reclamantului Agroferia
 S. A. din Tg. Mureș repr. prin advo-
 catul Dr. Duba și Dr. Elemér pentru
 încasarea creanței de 29234 Lei și
 accesoriilor se fixează termen de licitație
 pe 7 Februarie 1929 ora 17 la fața
 locului în com. Dumitrani unde se vor
 vinde prin licitațiune publică judiciară
 1 cal și 1 jopă în valoare de 24000
 Lei. În caz de nevoie și sub prețul
 de estimare.

Pretenziunea care e de încasat f. ca
 29234 Lei capital, dobânzile cu 12%
 socotind din 5 Oct. 1928 iar spesele
 până acum stabilite de 6038 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la
 licitație ar fi fost executate și de alții
 și acestia și ar fi câștigat dreptul de
 acoperire licitația prezentă este ordona-
 tă și în favorul acestora în sensul
 art. LX. : 1881, §. 192.

Odorheiu, la 12 Ian. 1929.

Dubb portărel.

Kiadó: 1929 május 1-től
 egy 30 év óta fenn-
 álló, forgalmas helyen fekvő saroküset-
 helyiség, melyet Záruig Antal bir, szük-
 ség esetén hozzá megfelelő lakással is
 Br. Orbán Balázs utca 8 szám alatt.
 Értekezni lehet: FÁBIÁN Józsefné
 tulajdonosnő Bethlenfalva.

Hirdetmény.

Atiden a Dr. Mán István-féle
 jókarban levő szívó-gázmotoros ma-
 lom azonnal eladó.

Felszerelés: malomház, 3 kő,
 szita, henger, gáter és gyapjufésű
 Értekezni lehet Major Domokos
 atidi lakosnál.

Corpul Portareilor Tribunalului
 din Odorheiu.

No. 4281—1928.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin această
 publică că în baza deciziei Nr.
 1406 1927 și Nr. G. II 1985—1928 a Ju-
 decătoriei de ocol din Odorheiu în fa-
 vorul reclamantului Ludovic Fronius
 repr. prin avocatul Dr. Szabó Gábor
 pentru încasarea creanței de 13631 Lei
 și accesoriilor se fixează termen de lici-
 tație la 31 Ianuarie 1929 ora 17 la fața
 locului în Vărf unde se vor
 vinde prin licitațiune publică judiciară
 cai, stelsji ect. în valoare de 18000
 Lei. În caz de nevoie și sub prețul
 de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face
 13631 Lei capital, dobânzile cu 12%
 socotind din 1 Oct. 1927 iar spesele
 până acum stabilite de 3928 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la li-
 citație ar fi fost executate și de alții
 și acestia și ar fi câștigat dreptul de
 acoperire, licitația prezentă este ordona-
 tă și în favorul acestora în sensul
 art. LX. 1881 §. 192.

Odorheiu, la 28 Dec. 1928.

Dubb portărel.

Eladó alma a Török-bódeban.

Eladó

egy MÁV. 8 HP. benzín-loko-
 mobil, üzemképes állapotban. Ugyan-
 ott egy Ford teher-autó eladó. Ér-
 tekezni lehet: Odorheiu, Bul. Reg.
 Ferdinand 27. Garabás Jánosnál.

Deia Judecării orașului Cristur
 secția cf.

Nr. 4123—1928 cf.

Extract din publicațiune de licitație

În cererea de executare făcută de
 următorii: văd. lui Horvath Dominic,
 văd. P. Reza Rachel, judecătoria ordonă
 Licitațiunea ex. cuționaală în baza §§
 144 146 și 147 din legea LX din 1881
 asupra imobilelor, părți din imobil
 înscrise în cf. a comunei Andraeni cf.
 Nrul 107 Nr. top. 306 307 308 făcând
 și așor în 1/2 parte cu prețul de
 strigare 2550 lei și în cf. Nrul 117 a
 comunei Andraeni Nr. top. 271 așor
 în întregime cu prețul de strigare
 4470 lei și Nr. top. 660 așor în in-
 tregime cu prețul de strigare 7980
 lei în cf. Nr. u. 202 a comunei Andreni
 Nr. top. 351 așor în 1/2 parte cu
 prețul de strigare, de 4425 lei, în cf.
 Nrul 204 a comunei Andraeni Nr. top.
 680 făcând în 1/2 parte cu prețul de
 strigare 1200 lei și în fine în cf. Nrul
 205 a comunei Andraeni în întregime
 și volume Nr. top. 650/1/1 făcând pre-
 țul de strigare 1200 lei, Nr. top. 177
 cu prețul de 1950 lei, Nr. top. 500
 cu prețul de 3310 lei, Nr. top. 519
 cu prețul de 1560 lei, Nr. top. 678
 cu prețul de 5130 lei, Nr. top. 512
 cu prețul de 2250 lei și Nr. top. 643
 cu prețul de 2250 lei, pentru încassa-
 rea creanței de 10000 lei, capital in-
 terese de 10%, de la 27 Ianuarie 1926
 spese de proces și de executare de
 2558 lei, fixate acum spese de 740
 lei, fixate acum pentru cererea de li-
 citațiune precum și pentru încasarea
 creanței de 3000 lei, capital și acce-
 sorii a lui Sucher Salomon pentru crean-
 ței de 2400 lei lui Dr. Elekes Do-
 minic pentru creanței de 250 lei, lui
 Lőrincz Dominic, pentru creanței de
 800 lei, lui și fetei lui Fazakas Iosif
 născ. Fejyédi Anna.

Fixează termen pentru tinerea li-
 citațiunea în ziua de 17 Apr. 1929
 ora 9 la casa comună a comunei
 Andraeni.

În baza § 150 legea LX dia
 1881 condițiunile de licitație se sta-
 bilesce după cum urmează

Imobilele supuse la licitație nu pot
 fi vândute cu preț mai mic decât
 două treimi din prețul de strigării (§
 26 XLI 1908)

Cei cari doresc se liciteze sunt
 datori să depoziteze la delegatul jude-
 cătoresc —% din prețul de strigare
 drept garanție, în numerar sau în efecte
 de cauză socotite după cursul fixat
 art. § 42 legea LX 1881 sau să pre-
 dea aceluiași delegat chitanța constan-
 tând depunerea, judecătorește preala-
 bilă a garanției și să semneze condi-
 tiunile de licitație (§ 147. 150 170
 legea LX 1881, § 21 legea XL 1908.)

Dacă nimeni nu oferă mai mult,
 cel care oferă pentru imobil un preț
 mai urcat de cât cel de strigare este
 dator să întreprindă imediat garanția
 — fixă conform procentului prețului
 de strigare — la același parte procentu-
 ală a prețului ce a oferit (§ 25 XL
 1908).

Cristur la 20 Nov. 1928.

Jakab m. p. judecător.

Primăria com. urbane Odorheiu.
 No. 4341—1928.

Publicațiune.

Primăria comunei urbane Odor-
 heiu publică concurs pe ziua de 13
 Februarie a. c. ora 11 pentru ocuparea
 postului de grădinar al Primăriei.

Cei interesați și vor înainta
 oferta, închise până la data de 13
 Februarie 1929.

Hirdetmény.

Odorheiu városi tanács pályázatot
 hirdet a városi kertészi állás betöl-
 tésére

Érdekeltek zárt írásbeli ajánlatu-
 kat adják be február hó 13 án dé. e. ótt
 11 óráig.

Odorheiu, la 9 Ian. 1929.

Primar: S. creter.
Dr. Gönczy. Cataveiu.

Corpul Portareilor Tribunalului
 Odorheiu.

Nr. 3882—1928. port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin această
 publică că în baza deciziei Nr. G
 2132—1928 și Nr. G 7332—1928 a ju-
 decătoriei din Odorheiu în favorul recla-
 mantului Uzinele Hăite Eidam S. A.
 R. Arad repr. prin avocatul Dr. Goac-
 czy G. din Odorheiu pentru încasarea
 creanței de 24874 Lei și accesoriilor se
 fixează termen de licitație pe 31 Ian.
 1929 orele 11 la fața locului în Odo-
 rheiu unde se vor vinde prin licitațiune
 publică judiciară 200 kgr. vase de bu-
 cărie diferite mărimi și forme a 150
 Lei per kg. în valoare de 30000 Lei.
 În caz de nevoie și sub prețul de es-
 timare.

Pretenziunea care e de încasat face
 24874 Lei capital, dobânzile cu 12%
 socotind din 1 Aug. 1928 iar spesele
 până acum stabilite de 2117 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la
 licitație ar fi fost executate și de alții
 și acestia și ar fi câștigat dreptul de
 acoperire licitația prezentă este ordona-
 tă și în favorul acestora în sensul
 art. LX. : 1881, §. 192.

Odorheiu, la 9 Nov. 1928.

Bălăsescu portărel.

**A város legforgalmasabb
 helyén
 KIADÓ
 egy üzlethelyiség, raktárhe-
 lyiségekkel, esetleg lakással
 együtt. Cím a kiadóhivatalban**

**Eladó 4 szobás. konyhás
 lakó ház, azonnal beköltözhető
 Orbán B-utca 39. Értekezni
 Györfy Lajos tulajdonosnál
 lehet.**

Judecătoria ocolului Oclaud secția cf.
 No. 1159—1928 cf. con. 1160 con.
 1161—1928 c. f.

Extract din publicațiune de licitație

În cererea de executare făcută de
 următorii Dr. Mathe István și Fi-
 liala Cassei de Păstrare a jud. Odor-
 heiu din Oclaud contra următorilor
 Páth József și soția răsc. Deak Anna
 din Mureș, judecătoria a ordonat li-
 citațiunea ex. cuționaală în ce privește
 imobilele situate în comuna Mureș și
 circumscriptia Judecătoriei ocolului
 Oclaud cuprinse în cf. a comunei Mu-
 rești în cf. No. 915 1243 1111 673,
 1858 a comunei Mureș și și acuma
 asupra Nr. tip. 1743 1745 pe preț
 de strigare de Lei 3450, No. top. 1212
 pe preț de strigare de 100000 Lei,
 No. top. 7543 pe preț de strigare de
 1350 Lei, No. top. 9170 cu preț de
 strigare de 850 Lei, Aș. No. top. 1491,
 7958/2, 8702/3 9717, 10016, 10844/2
 pe prețuri de strigare stabilite de Lei
 1150+950+1250+3000+4000+1400
 Aș. No. top. 7039/2 pe preț de strigare de 1600
 Lei, Aș. No. top. 3330/2 5672, 7831/2,
 10645/2, 10835/1/2 pe prețuri stabilite
 în Lei 1000+3500+1300+2350+1950+
 1300 Aș. No. top. 7765, 7766, 7830 7853
 pe prețuri de strigare stabilite în
 1300+2400+2400 Lei pentru încasarea
 creanțelor de 102356+25000+8300 Lei,
 capitale și acc.

Licitațiunea se va ține în ziua
 de 4 Februarie 1929 ora 10 la casa
 comună a comunei Mureș.

Imobilele ce vor fi licitate nu pot
 fi vândute pe un preț mai mic decât
 două treimi din prețul de strigare.

Cei cari doresc se liciteze sunt
 datori să depoziteze la delegatul jude-
 cătoresc 10% din prețul de strigare
 drept garanție, în numerar sau în
 efecte de cauză socotite după cursul
 fixat în § 42 legea LX 1881 sau să pre-
 dea aceluiași delegat chitanța constan-
 tând depunerea, judecătorește preala-
 bilă a garanției și să semneze condi-
 tiunile de licitație (§ 147 150, 170
 legea LX 1881; § 21 legea XL 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult,
 cel care oferă pentru imobil un preț
 mai urcat decât cel de strigare este
 dator să întreprindă imediat garanția
 fixă conform procentului prețului de
 strigare la același parte procentu-
 ală a prețului ce a oferit (§ 25 XLI 1908).
 Oclaud, la 18 Sept. 1928.

Dr. C. Koncz șef și judecăt.

Pentru conformitate:

Kállay impiegat

Borkereskedők figyelmébe!

Ha jó és olcsó bort akar venni, forduljon biza-
 lommal

HELFMANN KÁROLY-hoz

Berethalom Nagyküküllőmegye, ahol 1928-as,
 u. m. ó és fajborok kicsinyben és nagyban

kaphatók.

Érdeklődni lehet:

BODENDORFER szobafestőnél.